## 文藻外語大學公共關係室剪報表格

中國新聞評論網 資料來源:

(1)

•刊登版面:第\_\_\_版

日期:109年10月15日



文藻外語大學東南亞學系主任、副教授林文斌。



才搖籃。



論壇一隅。



文藻外語大學是南台灣"國際事務"、"外交領域"的人 林文斌以"中美於南海、東海及台海區域衝突之可能性及 台灣應扮演角色"為題分享觀察。

## 林文斌:日韓與東協各有盤算 美圍堵中國難

【新聞來源:中評社】中評社高雄 10 月 15 日電(記者 高易伸)文藻外語大學東南亞學系副教授 林文斌 14 日指出,當前美國的印太戰略從圍堵到結盟存在許多變數,日、韓兩國雖有美駐軍,但經濟 依賴中國,不會主動明顯與中國為敵;而東協國家多採"不結盟"策略,未來美中若發生衝突,東協一 樣不會選邊站。

"印太區域新情勢研析與因應之道:區域衝突、經濟契機、大國博弈與台灣策略"論壇 14 日在文 藻外語大學國璽國際廳舉行。林文斌以"中美於南海、東海及台海區域衝突之可能性及台灣應扮演角 色"為題分享觀察。

林文斌認為,中國經濟快速崛起,在全球經貿的能見度讓美國警醒,2011 當時的美國國務卿希拉 里提出 Pivot to East Asia, 試圖將重心轉往亞洲。日本則在而 2016 提出《自由與開放的印度太平 洋戰略》同年上任的美國總統特朗普則在 2017 底年也同樣提出同名戰略,簡稱 "印太戰略或印太政 策",展現"圍堵"中國的態勢。